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	В настоящее время система государственного пенсионного обеспечения не обеспечивает желаемого уровня жизни большинству пенсионеров, ряд экспертов указывает на отсутствие у большинства пенсионеров возможности иметь достойный уровень жизни, право на который гарантировано Конституцией РФ.
Данный вывод подтверждается, в частности, расчетами коэффициента замещения утраченного заработка. С 1995 г. коэффициент замещения постоянно сокращается (с 0,42 в 2002 г. до 0,32 в 2008 г., и, хотя после проведения валоризации в начале 2010 года несколько увеличился – до 0,42, уже в среднесрочной перспективе прогнозируется тенденция к его снижению до 0,3 - 0,32).
Долгосрочный прогноз при сохранении текущих параметров пенсионной системы показывает, что трудовая пенсия по старости к 2050 г. не будет превышать 1,6-1,7 прожиточных минимумов пенсионера, а материальное обеспечение 14-15 % пенсионеров будет ниже прожиточного минимума даже с учетом предоставляемых мер социальной поддержки.
Многочисленные программы негосударственного пенсионного обеспечения  (НПО), предлагаемые негосударственными пенсионными фондами, призваны обеспечить возможность граждан накопить на будущую пенсию и являются дополнением к обязательной ее составляющей.
Системы НПО способны повысить уровень жизни пенсионера, выступая дополнительным источником его материального обеспечения. НПО минимизирует уровень стресса, вызванного снижением дохода после прекращения трудовой деятельности, делает этот переход менее ощутимым и более мягким.
Сегодня полтора миллиона человек являются получателями в негосударственных пенсионных фондах дополнительной (негосударственной) пенсии. В отраслях, охваченных негосударственным пенсионным обеспечением, удается обеспечить суммарный для всех видов пенсии коэффициент замещения, превышающий (с учетом размера заработной платы в отрасли) средний по стране на 12-15 %.
Негосударственная пенсия – это денежные средства регулярно выплачиваемые участнику негосударственного пенсионного фонда в соответствии с условиями пенсионного договора. Негосударственная пенсия выплачивается наряду с государственной пенсией, ее размер не зависит от государственной пенсии.
При достижении участником пенсионных оснований, установленных законодательством РФ, негосударственный пенсионный фонд заключает с участником договор о выплате негосударственной пенсии.
Размер негосударственной пенсии устанавливается исходя из суммы средств, учтенных на именном пенсионном счете участника, и периода выплаты негосударственной пенсии.
Пенсии выплачиваются ежемесячно, ежеквартально в соответствии с периодичностью, установленной договором о выплате негосударственной пенсии.
Участник имеет право определить наследников, которые, в случае его смерти, получат выкупную сумму в размере остатка пенсионных средств на именном пенсионном счете.
Наследование по пенсионному договору может осуществляться по двум основаниям: в соответствии с нотариально удостоверенным завещанием участника (статья 1124 ГК РФ), в силу универсального правопреемства (статья 1110, 1111 ГК РФ).
Права наследования реализуются одним из следующих вариантов:
1) Наследнику (наследникам) выплачивается сумма в размере суммы, учтенной на именном пенсионном счете (счетах) умершего участника на момент открытия наследства.
2) С наследником заключается индивидуальный пенсионный договор и наследнику открывают именной пенсионный счет, на который зачисляется сумма, учтенная на именном пенсионном счете (счетах) умершего участника. При этом у наследника возникают все права и обязанности, предусмотренные пенсионным договором относительно суммы, зачисленной на его именной пенсионный счет.
Таким образом, открытие пенсионного счета в негосударственном пенсионном фонде позволяет человеку на выгодных условиях накапливать негосударственную пенсию самостоятельно или с участием работодателя, что позволяет увеличить ежемесячный доход в пенсионном возрасте на сумму дополнительной негосударственной пенсии.
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